

**Zamawiający:**

**GMINA JELCZ-LASKOWICE**  
ul. W. Witosa 24  
55-220 Jelcz-Laskowice

**Odpowiedzi na zapytania wykonawców dotyczące treści SWZ**

**Dotyczy:** postępowania pn. **Budowa boiska wielofunkcyjnego w Piekarach**

Zamawiający informuje, że w terminie określonym zgodnie z art. 284 ust. 2 ustawy z 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz.U.2023 poz. 1605 ze zm.) – dalej: ustawa Pzp, Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego z wnioskiem o wyjaśnienie treści SWZ.

W związku z powyższym, Zamawiający udziela następujących wyjaśnień:

Pytanie nr 1:

Prosimy o dopuszczenie do przetargu badań na zgodność z normą EN 15330-1:2013 wykonane przez specjalistyczne laboratorium badające nawierzchnie sportowe w miejsce deklaracji zgodności z normą PN-EN 15330-1:2013. Zawracamy uwagę, że deklaracje zgodności z normą wystawiane są przez producenta traw. Laboratorium wykonuje badania na zgodność z normą EN 15330-1:2013, które kończy się wystawieniem raportu/sprawozdania z badań. Jednocześnie informujemy, w Polsce nie ma laboratorium posiadającego akredytację na powyższe badania. Laboratoria, które specjalizują się w przeprowadzeniu takich badań tj. Instytut Sportu czy ITB jednoznacznie odpowiadają, że nie posiadają akredytacji. Ponadto nawierzchnie sportowe zewnętrzne jako wyrób budowlany nie wymagają badań przez akredytowane laboratorium. Zatem przedstawienie raportu z badań przeprowadzone przez polskie laboratoria tj. Instytut Sportu czy ITB jest niemożliwe, pomimo faktu, iż w/w laboratorium specjalizuje się od lat w przeprowadzaniu takich badań.

Mając powyższe na uwadze prosimy o dopuszczenie do przetargu przedstawienie raportu z badań potwierdzającego zgodność parametrów trawy z normą EN 15330-1:2013/ PN-EN 15330-1:2014 wykonane przez niezależne, specjalistyczne laboratorium badające nawierzchnie sportowe (nie będą uznawane badania wykonywane w laboratoriach wewnętrznych producentów trawy) zamiast deklaracji zgodności z normą EN 15330-1:2013/ PN-EN 15330-1:2014.

Odpowiedź:

Zamawiający podtrzymuje zapisy ujęte w Projekcie Zagospodarowania Terenu oraz STWiOR.

Pytanie nr 2:

W STWiOR w rodz.2 w pkt.2.1 Zamawiający podaje w warstwach nawierzchni:

- nawierzchnia z trawy syntetycznej/ piasek kwarcowy/ EPDM 1,2-1,5cm.

Jest to prawdopodobnie błąd pisarski, gdyż granulatem EPDM zasypuje się trawy piłkarskie długie o wysokości 40-60mm. Zwracamy uwagę, iż trawy wielofunkcyjne o wysokości włókna 12-15mm zasypywane są jedynie piaskiem kwarcowym.

W związku z powyższym prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający wymaga trawy o wysokości 12-15mm zasypywanej tylko piaskiem kwarcowym.

Odpowiedź:

Zgodnie z dokumentacją projektową należy zastosować zasypkę piaskiem kwarcowym. W STWiOR omyłkowo oprócz piasku kwarcowego zapisano EPDM.

Pytanie nr 3:

W STWiOR w rodz.2 Materiały w pkt.2.3 Nawierzchnia Zamawiający podaje, że nie dopuszcza się zastosowania warstwy lateksu z użyciem butadieny i poliuretanu. Nadmieniamy, iż producenci traw w większości produkują trawy są na podkładzie lateksowym. Jest to najbardziej popularny rodzaj podkładu wśród traw syntetycznych, Rodzaj zastosowanego podkładu nie ma znaczenia, gdyż zadaniem podkładu jest zabezpieczenie włókna przed przemieszczaniem się i nie ma on wpływu na jakość nawierzchni.

Zatem prosimy o potwierdzenie, że Zamawiający dopuszcza do przetargu trawy produkowane na podkładzie lateksowym.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody.

Pytanie nr 4:

Zamawiający w dokumentacji projektowej, w pliku „3.2. PZT - Piekary boisko.pdf” w pkt. 3.2.1 BOISKO WIELOFUNKCYJNE – NAWIERZCHNIA Z TRAWY SYNTETYCZNEJ opisuje wymagane parametry trawy syntetycznej, a w pkt. 3.2.2 WYMAGANE DOKUMENTY DOTYCZĄCE NAWIERZCHNI określa wymagane dokumenty (oraz próbkę trawy) dotyczące sztucznej trawy na potwierdzenie spełnienia wymogów, tj.:

- Autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem okresu gwarancji udzielonej przez producenta na trawę syntetyczną
- Karta techniczna oferowanej nawierzchni, poświadczona przez jej producenta, potwierdzająca wymagane przez Zamawiającego minimalne parametry dla nawierzchni,
- Aktualny Atest PZH lub równoważny dla trawy syntetycznej
- Deklarację zgodności z normą PN-EN 15330-1:2014 (EN 15330-1:2013) wykonane przez niezależne, akredytowane laboratorium potwierdzające minimalne parametry nawierzchni wymagane przez Zamawiającego (nie będą uznawane badania wykonywane w laboratoriach wewnętrznych producentów trawy)
- Próbkę oferowanej nawierzchni o wymiarach min. 25x15cm z metryką producenta

W SWZ Zamawiający nie określa jednak etapu postępowania, na którym wymagane są w całości w/w dokumenty. Wobec tego proszę o potwierdzenie, na jakim etapie postępowania Zamawiający będzie żądał przedstawienia dokumentów zgodnie z projektem budowlanym, pkt. 3.2.2 WYMAGANE DOKUMENTY DOTYCZĄCE NAWIERZCHNI

Odpowiedź:

Zamawiający wymaga przedstawienia następujących przedmiotowych środków dowodowych wraz z ofertą:

- 1) karta techniczna oferowanej trawy syntetycznej, poświadczona przez jej producenta, potwierdzająca wymagane przez Zamawiającego minimalne parametry dla trawy syntetycznej w zakresie, który nie został objęty badaniem na zgodność z normą PN-EN 15330-1:2014 (EN 15330-1:2013),
- 2) autoryzacja producenta trawy syntetycznej, wystawiona dla wykonawcy na realizowaną inwestycję wraz z potwierdzeniem okresu gwarancji udzielonej przez producenta na trawę syntetyczną,
- 3) aktualny atest PZH lub równoważny dla trawy syntetycznej,
- 4)raport z badań laboratoryjnych przeprowadzony przez niezależne laboratorium akredytowane zgodnie z ISO/IEC 17025: 2018 dla sztucznej trawy, potwierdzający zgodność z aktualną normą PN-EN 15330-1:2014 (EN 15330-1:2014-02).

Zamawiający zamieszcza w dokumentacji postępowania zaktualizowane dokumenty.

**Z upoważnienia Burmistrza  
Ilona Wróblewska  
Stanowisko ds. zamówień publicznych**